

被骗去打“洋工” 86名金坛工人流落异乡

今年5月初,金坛的王师傅等86名工人跟随当地一劳务公司前往蒙古国打工,结果两车人被拉到了内蒙古边境,劳务公司老板居然音踪全无,几十个工人身无分文,流落异乡街头。最后在金坛方面的帮助下,才得以回家。警方调查发现,这家劳务公司根本不具备对外劳务资质,且因未年检,在今年2月25日已被工商注销。目前,两名涉嫌涉外劳务诈骗人员已被依法刑拘。

小息 葛小林

今年2月,木工王师傅经别人介绍,认识了金坛一家劳务公司老板唐某。唐某说,他的朋友蔡某在蒙古国有用工需求,让他们找一些工人去蒙古打工,月工资10000元左右。

王师傅一听,待遇挺不错的,便跟自己的工友们说了,两天时间,共有90来个工友来报名。这些人都给唐某缴纳了3000元的押金,随后就等着出国挣大钱了。

然而,事情拖了3个月,工人们都没能去打“洋工”,各个心急火

燎的去找唐某要个说法,唐某一直说,要等出国手续下来。

5月5日上午,86名工人终于坐上了大巴,前往内蒙古,在内蒙古等待过境,前往蒙古国打工。可是,他们在内蒙古一直等到6月6日,还未能过境。而且在5月30日时,唐某和蔡某居然“失踪”了。

随着时间推移,部分工人散去了,但王师傅等30多名工人还抱着一线希望,一直在内蒙古等候。

为节省开支,他们顿顿只吃方便面,最后实在无力支付住宿费,

只得流落他乡街头。最后,他们联系金坛方面相关人员,才得以返回家乡金坛。

回家后,王师傅等人向金坛公安局报警。

警方展开调查发现,唐某的“金坛市某劳务有限公司”,仅具有国内劳务派遣职能,根本不具备对外劳务资质,且该公司因未年检,在今年的2月25日已被工商注销。

6月12日,唐某、蔡某被抓获。目前,这两人因涉嫌涉外劳务诈骗,已被公安机关刑拘审查。

警方提醒

出国务工 须看清中介资质

据办案民警介绍,金坛是涉外劳务输出地,涉外劳务诈骗案件并不少见。金坛警方昨天专门发布预警,提醒出国劳务人员报名时切勿贪图小利,因小失大。一要看此单位是否有取得国家商务部、劳动部批准的经营出国劳务资质;二是看自身是否符合出国条件;三是要认真审查中介机构提供的信息资料是否合法、齐全。一旦上当受骗,需立即报警,警方方可在最短时间内挽回损失。

碰倒桌上热水瓶 10月男婴不幸烫伤

15日上午,武进崔桥一名10个月大的男婴,不慎碰倒热水壶,造成全身20%烫伤。幸好得到及时救治,目前孩子没有生命危险。

昨天,记者从常州第一人民医院了解到,事发时,孩子的母亲正在做家务,调皮的小家伙爬到凳子上,不小心碰倒了桌上的热水瓶,滚烫的开水一下浇在了孩子背上,造成全身20%面积烫伤。

经初步诊断,男孩二度烫伤15%,重二度烫伤5%,目前生命体征平稳,还要继续住院观察救治。据了解,男孩只有10个月大,父母是贵州人,在常州打工。

烧伤科医生提醒,夏季是儿童烫伤事件多发季节,从目前科室收治病人情况看,儿童烫伤占一半以上,主要集中在1-4岁,以开水、热汤烫伤居多。“厨房里的锅、盛洗澡水的桶、热水壶都是危险源,家长要注意看好孩子,让他们远离这些危险物品。”医生说。 王玉

海水涨潮把车淹了 保险公司得赔

为了欣赏月下海景,高某将车子停放在沙滩上。孰料海水涨潮将车子全部淹没,造成损失20余万元。高某找保险公司理赔却遭到拒绝,为此,他起诉到法院索赔。

去年8月9日晚上10时许,常州一家机械加工厂的驾驶员高某,开车行至山东省威海市乳山市的海边,为赏月下海景,高某将车停放在了柔软的沙滩上。

谁知,海水开始涨潮,高某的车陷入沙滩无法动弹。高某焦急地联系了当地公安消防部门。消防员很快来了,但受制于沙滩和涨潮的原因无法上前施救,高某眼睁睁看着海水没过了车子。

次日上午,海水退去,消防员将高某的车子拖出。后经定损,该车维修费高达20余万元,可认定全损。理赔时,保险公司认为是高某的过错导致意外发生,海水浸泡也不属于车损理赔范围,不愿意赔偿,车主遂诉至武进法院。

武进法院认为,驾驶员过失导致车损保险公司仍应赔偿,最终判决保险公司全额赔偿高某维修费。 邵聪 刘国庆

“老妈”和“舅舅”全是假的 相亲男子6万余元打水漂

常州嘉泽的小王相亲,遇上了一“对眼”的姑娘,双方开始谈婚论嫁,又是彩礼,又是改口费,还有各种礼品、衣服等,小王花了6万多元,最后对方姑娘居然“失踪”了。

武进警方三次前往连云港,将对方姑娘找到,还把姑娘的妈妈、舅舅、姑姑、表姐之类也都找来,结果发现姑娘是假的,姑娘的妈妈、舅舅、姑姑和表姐也都是假的。

汽修工小王今年27岁,长相、收入都不差,只是性格偏内向,一直没交上女朋友,小王的妈妈特别着急。

小王妈妈的一位朋友牵线,给小王物色了一个连云港东海的姑娘小孟。今年1月1日,双方见面后,小王挺满意。这时对方介绍人老余称,按当地规矩,男方得出个1万元的媒人介绍费。王妈妈觉得有些不

合理,便希望小孟的父母能够出面,可小孟说,父母在东海乡下,赶不到城里,她舅舅可以出面。很快舅舅李小三赶来,他和王妈妈一合计,便摆脱了双方的介绍人。随后近一个月里,小王和小孟通过短信、电话交流,确定了双方的恋爱关系。

2月5日,正月初六,小王和妈妈一起来到东海,结果小孟家来了个表姐,把他们带到一处闲置的农宅。这一次见面,小孟舅舅提出要2.88万元彩礼,王妈妈给了1.88万元,说剩下的1万元彩礼,等小孟到常州后再补上。

到了正月十六,女方来常州上门认亲。王妈妈热情款待,给小孟塞了3800元的压岁钱,1000元改口费,还给他们从头到脚都置办了新衣服,再加上补的1万元彩礼,还有

送他们亲戚的香烟酒水等,一共花了4万多元。男女双方三次碰面,王妈妈一共花了6万多元。

后来,小孟等人回东海后,小王发现小孟电话关机了,舅舅之类也都踪影全无。这是怎么回事?王妈妈赶紧赶到东海去找人,派出所跑了三四趟,最终发现小孟查无此人,而小孟舅舅等用的都是假名!

王妈妈这下慌了,回到常州后,赶紧到派出所报案!

嘉泽派出所展开调查发现,小孟真名叫小静,29岁,是个离异女;舅舅李小三,真名是老杨,在东海开了家小劳务中介所,小静是中介所员工;介绍人老余则是老杨的朋友。

原来,老杨见做中介生意赚头不大,而骗婚收益颇高,便让小静扮演待嫁姑娘,让老余专门在外头

牵线,陪着小静跟人相亲,专骗彩礼。

那些妈妈、姑姑、表姐,全是客串的。“都是老杨认识的朋友,老杨临时一个电话叫过来,帮忙角色扮演的,”办案民警说,当小静拿到了彩礼、改口费等3万多元钱后,给那些扮演妈妈、姑姑、表姐的,都按照“戏份”多少,分了两三千元,另外,王家送的新衣服也都送给了他们。

在警方调查时,老杨正在安排小静与常州金坛一男子相亲。此外,他们还从东海一男子处,也骗到了1.6万余元的彩礼。

4月21日,因涉嫌诈骗,老杨和小静落网。6月11日,躲在外地假扮“姑姑”的文某也抓获,至此,这一专业骗婚团伙全部落网。昨天,涉案人员已被移送检方。(文中涉及人员均为化名) 荆平 葛小林

6年前患病流浪到常州 越南女子今天要回家了

2000年来到中国的越南女子小范,6年前因患上精神分裂症流浪街头,被送到常州德安医院治疗。经过治疗,小范如今病情稳定,今天,她将踏上归途回国。

6年前流落街头被送医

2008年5月14日,常州德安医院收治了一名30多岁、患精神分裂症的流浪女子。经过医护人员精心治疗护理,一个多月后,这名女子的病情开始稳定,但她说的话却始终没人能懂。后来大家才发现,这名女子原来是名越南人。

刚到医院那阵,这名女子只能说一两句中文,但她学说中文能力不错,现在她已经能用中文简单和人日常交流。

随着交流的增多,大家知道了她的名字叫范氏(音)。据病区护士长介绍,小范自从到医院1个多

月病情稳定后,一直没有反复过。在病区里,小范很勤快,常帮助医护人员打扫卫生,开饭时帮着管理人员喊其他病友吃饭,并帮助摆放碗盘,吃完洗碗收拾。“可以抵得上半个管理人员了。”护士长说。

众人相助帮她寻找家人

护士长说,和大家渐渐熟悉起来后,小范也开始聊些自己家的事情。她告诉大家,自己大概在2000年从越南来到中国广东,到中国后的这些年里,她先后和3个男人一起生活过,一开始是在广东遇到一个男人,接着到了江苏连云港,后来又到了沈阳。

小范说,这3个男人条件并不好,第三个男人是沈阳的,带着她到外地打工,就是在打工时,她的精神出了问题。2008年,她在汽车站随意上了一辆汽车就到了常州。

虽然医护人员对她很好,但时间长了,小范开始想念父母,想回到越南老家。

由于她只会说简单的中文,她将自己越南老家的地址用越南语写在一张纸上,去年底经过媒体报道后,常州一位越南媳妇小许来到医院和小范进行了交流沟通。

小许嫁到常州后一直做翻译工作,她与小范见面后,终于理清了小范的详细地址。热心的小许通过电子邮件与越南一家电视台的寻亲节目联系。经过多方努力,小范终于和父母取得了联系。据了解,小范的父母都已60多岁了,只有她这一个女儿,小范是1977年出生的。

今天将启程回国

常州市公安局出入境管理支队三大队薛大队长介绍,按相关法规以及目前小范病情的状况,加上小



越南女子小范 刘国庆 摄

范本人回国意愿强烈,警方决定今天对小范实施遣送回国。

昨天下午,记者在医院4病区见到了小范。4病区蔡宝生主任说,小范恢复得不错,已经达到出院标准,可以回家与家人团聚。另外,医院给小范准备了1个月剂量的药让她带回去,并叮嘱她按时吃药。小范一边点头答应,一边表示感谢。

崔小艳 刘国庆

偷条狗养着玩 谁知被判盗窃罪

两名来常务工人员因为一时好奇,偷了一条狗养着玩,当民警找上门时还不以为然,谁知经过鉴定机构鉴定,这条犬为雌性德国牧羊犬,最低市场价也要12000元。近日,两人被武进法院判刑。

王某、张某系苏北来常务工人员,去年12月20日下午,王某和张某在武进区横山桥镇一带闲逛。

张某发现路边有一只狼狗看上去又健壮又机灵,毛色特别纯,就想把狗偷来自己养着玩。两人看狗主人不在周围,于是驾车顺利将狗偷走了。开始,王某还有些后怕,张某开导他,“不就是一条狗嘛,警察如果找来,大不了把狗还了再赔点钱。”

狗主人发现自己爱犬丢失,十分着急,于是报警。警方很快就找到了王某和王某。当警察告知王某和王某,他们偷的是名贵犬种,按盗窃罪最低标准已经可以刑事立案时,两人傻了眼。近日,武进法院开庭审理此案,两人均因犯盗窃罪被判刑。 徐正诚 刘国庆